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Ata da  Vigésima Segunda Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 
Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 
 
Aos vinte dias do mês de agosto de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes:  Lucia Helena Resende Avelar, Genilda 
de Almeida Brito, Benedito Liberaltino, Erondines Souza Lima,  Daniel 
Marques Adão,  Rafael Pedro do Couto, Liliane Aparecida Moura Souza e 
Silva, Paulo Fernando Elias, Sandra Elena Dias Lima e Hélio Otávio da Silva.  
Foram apresentadas as justificativas das ausências dos conselheiros  Lázaro,  
Maria Rosa e  Maria da Glória.  Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro 
Campos.   Início dos trabalhos: Após  aprovar a Ata da reunião anterior, a 
secretária dos conselhos Mônica Arantes apresentou as respostas aos 
questionamentos apresentados pelos conselheiros.  Mônica justificou a 
ausência da Referência Técnica em Farmácia da Secretaria de Saúde Ana Vera 
Abdanur, que iria fazer esclarecimentos sobre o estoque de medicamentos da 
Secretaria de Saúde. Genilda sugeriu que a servidora fosse convidada para 
participar da reunião da Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde dia 25 
de agosto. Todos concordaram. Informes dos conselheiros: a)  A conselheira 
Liliane solicitou informações sobre a construção da sede própria da Unidade de 
Saúde do bairro Jardim Triângulo. Liliane disse que, os usuários do referido 
bairro tem reclamado do tempo de espera para realizar exames de endoscopia e 
cardiologia; das poucas vagas para atendimento psicológico, que a Autoclave 
da Unidade Inimá Baroni está estragada e a falta da cadeira de rodas. b) A 
conselheira Lúcia, do Conselho Local da Unidade Ézio De Martino elogiou o 
matriciamento em Saúde Mental porque é um trabalho que envolve toda a 
Equipe Saúde da Família no acompanhamento dos pacientes. Lúcia solicitou 
que fosse renovado o contrato de trabalho da enfermeira Luiza e do médico 
Tomaz para dar  continuidade a esse trabalho. A conselheira Liliane também 
elogiou, porque os profissionais acompanham vários casos com rapidez, 
agilidade e eficiência. A conselheira Lúcia falou sobre a necessidade de 
contratação de um profissional para conduzir a ginástica  dos idosos e de um 
psicólogo para o período vespertino. Lúcia disse que os conselheiros locais 
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discutiram sobre a necessidade de transporte para os pacientes em asilos e 
também falou sobre a solicitação de pagamento de produtividade para os 
Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Cirurgião Dentista. Lúcia informou 
que a autoclave da Unidade Ézio De Martino foi consertada e foi adquirido um 
compressor novo. c) O conselheiro Paulo disse que, ficou sabendo que um 
medicamento bastante eficiente, que consegue reverter quadros de enfarte será 
disponibilizado pelo SUS. Paulo elogiou o atendimento realizado pela Unidade 
Móvel que está em frente ao CAISM (Centro de Atenção Integral à Saúde da 
Mulher) e elogiou o trabalho do Secretário de Saúde Fahim Sawan, 
principalmente no combate à dengue. Paulo disse que na Unidade Matricial 
Maria Thereza não estão sendo realizadas as reuniões do Conselho Local, que 
já falou com a gerente Elizabete e ela não convocou os conselheiros. b) O 
conselheiro Rafael lamentou a ausência da Referência Técnica em Farmácia 
porque gostaria de saber os motivos da falta de medicamentos. e) A conselheira 
Erondines falou sobre a demora para realizar exames, que na Unidade Aloísio 
Prata precisam de um médico clínico geral para o período noturno. Erondines 
elogiou o trabalho do dentista e solicitou mais iluminação externa na Unidade. 
f) O conselheiro Daniel disse que na UPA Dr. Humberto Ferreira faltam camas 
e macas e solicitou providências para que os pacientes tenham mais conforto 
enquanto internados no local. g) O conselheiro Benedito solicitou um médico 
para atendimento no Programa Hiperdia do bairro São Benedito. Benedito 
destacou que várias unidades estão sem materiais básicos como papel 
higiênico, medicamentos e copos descartáveis. h) A conselheira Genilda disse 
que, no Plano de Ação do CEREST, algumas propostas serão inseridas para o 
ano de 2015; que os conselheiros tem participado de diversas atividades como 
por exemplo no estudo da Programação Anual de 2014 conseguiram inserir 77 
novas ações e outras ficaram para 2015. Genilda disse que, a Comissão de 
Conselheiros elaborou um relatório que pode ser consultado por todos os 
conselheiros. Genilda disse que vários servidores das Unidades de Saúde tem 
exagerado no uso do aparelho celular, principalmente nas redes sociais durante 
o horário de trabalho prejudicando o atendimento, principalmente nas 
Unidades de Pronto Atendimento. Solicitou providências. Em seguida Mônica 
fez a leitura das atas das Reuniões dos Conselhos Locais: a) No Conselho 
Local do bairro Residencial 2000 solicitaram a contratação de 5 agentes 
comunitários, 1 auxiliar de cirurgião dentista, 3 profissionais de enfermagem e 
1 servidor para a recepção. b) No Conselho Local da Unidade Dona Aparecida 
Conceição, 11 agentes comunitários, sendo 7 para Estratégia Saúde da Família 
da Abadia, e 4 para Estratégia Saúde da Família São Geraldo; 3 técnicos de 
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enfermagem, sendo 2 para a rede e 1 para Estratégia Saúde da Família Abadia; 
1  enfermeira para Estratégia Saúde da Família e 1 médico clínico para a rede. 
Da parte de equipamentos falta 1  maca e 2 cadeiras de rodas sendo 1 para 
adulto e outra para criança; colocar tubulação para funcionar a nebulização e 1 
motor para colocar o portão automático na  entrada  dos servidores. c) UBS 
Nídia Modesto Veludo: precisa de mais médicos especialistas, médico 
reumatologista e oftalmologista nas Unidades Regionais. d) UMS George 
Chiree: reclamaram da retirada da coleta de sangue na Unidade e da limpeza da 
mesma; solicitam mais 1  pessoa para ajudar na limpeza da Unidade,  pois só 
tem 1 que fica muito sobrecarregada. Fizeram uma sugestão para que a 
Unidade funcione 24 horas.  e) UBS Dr. Edson Reis Lopes: solicitaram mais 1 
Equipe de PSF pois uma só não está sendo suficiente e mais ACS (auxiliar de 
cirurgião dentista). f) USF Beija Flor: solicitaram  um dentista para PSF com 
carga horária de 8 horas diárias, um ginecologista para a Unidade; pediram 
para melhorar a fachada da unidade e  que a placa de identificação não está em 
local de destaque dificultando assim a localização; reclamaram sobre a conduta 
de alguns médicos atenderem por produtividade e não pela assistência e 
cuidado com a população. Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, 
às vinte e uma horas e trinta minutos a  Vigésima Segunda Reunião 
Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho 
Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 
Distrito Sanitário Três foi encerrada e  a presente ata, que depois de lida e 
aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba, dezessete de setembro 
de  2014. 
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